
 

 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 8. januar 2006 

Nyborg Borgerforening 
********************************************************** 

 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender (AS), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Eliteudvalget: Finn Madsen (FM) 
Sportsudvalget/Sektion Asfalt: Uffe Espensen (UE) 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen (SJ) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE), Stefan Larsen (SL) 
J.K.U.: Jens Henrik Andersen (JA), Gustav Pedersen (GP) 
S.K.U.: Michael Sørensen (MS), Birgit Reitz (BR) 
 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Eliteudvalget 
   8.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   9.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 10.) Eventuelt 
 
 
FH oplæste dagsordenen, og gik videre til punkt 1 
  
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
  
Intet 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
AS: Først skulle jeg hilse mange gange fra Henning V. Nielsen, som desværre er røget på 
sygehuset i torsdags. Han havde tænkt sig at fortælle lidt om Master-cuppen, men den vil 
jeg så fortælle om lidt senere. 
 
Da der var Europacup i Rendsburg, var vi til WNBA-møde med tyskerne og polakkerne. 
Der er ikke så meget at fortælle om det møde. Niels Nasser fik en æresnål, og modtog 
genvalg. I 2004 fik Sektion Bohle af WNBA opgaven at arrangere et nyt tiltag, en udvikling 
af Dreibahn Turneringen i Tyskland. Ideen skal udvikles med henblik på Ninepins 



 

 

deltagelse i bl.a. World Games og senere evt. Olympisk deltagelse. Derfor er det vigtigt 
alle WNBA medlemslande er med. 
WNBA Ninepin Trippel arrangementet gennemførtes i Braunschweig i september 2004, 
med deltagelse af danske og tyske unioner, landsforbund som et pilot projekt. 
Arrangementet var en succes, alle deltagere var begejstrede. 
Desværre lykkedes det ikke i 2005, men der satses på at arrangementet kommer op at stå 
d. 1. til 3. september 2006. Jeg synes at det er vigtigt at vi bakker op omkring det, og vi 
skal derfor have udtaget spillere, og sendt tilmelding inden d. 15. maj. Til landskampen 
talte jeg en del med Uwe Oldenburg fra Tyskland omkring det, og jeg fik ham til at åbne en 
dør på klem, med hensyn til at få lidt økonomisk hjælp til evt. overnatning eller transport. 
Det var ret uofficielt, men jeg skal nok huske ham på det når vi når så langt. 
 
Så har Jimmy fra FKU gjort mig opmærksom på at banekontrollen på Fyn har haltet en 
del, det har jeg selvfølgelig taget op med Tonny Jensen, og det skulle nu være løst. Jeg 
ved at Tonny kommer med et forslag på et tidspunkt omkring dette, men det må vi tage 
stilling til når det foreligger.  
 
Jeg har været til et par arrangementer med ungdommen, og til min store overraskelse var 
der ikke mange spillere fra Sjælland og København med til DM for store kugler. Jeg mener 
ikke at det kan være rigtigt. Det kan godt være at der ikke er nok spillere i de unioner, men 
så må der kunne ”fyldes” op fra de andre unioner. Jeg ved at Sten har forslag omkring det, 
så det vil jeg ikke komme nærmere ind på. 
 
Landskampen gik over alt forventning, og et stort tillykke og tak til Finn Madsen og hans 
team, for den fine indsats. Så er det nemt at være formand. Der var en speciel dommer 
der fik ros for sin indsats pga. at hvis personen så ting der ikke var efter reglerne, blev der 
straks givet henstillinger. Jeg mener at det er vejen frem, og jeg har da også sagt til Carl 
Koch, at jeg fremover ønsker at der skal ligges en hårdere linie. Ikke dermed sagt at de 
skal være urimelige, men en dommer skal ikke bare være med som tilskuer på første 
række. Vi kan lige så godt vænne os af med de uvaner, som mange spiller har, også på 
eliteplan. 
 
Vi er kommet godt i gang i tænketanken, eller også kaldt Keglesportens fremtid, og vi 
arbejder på et par ideer til at få flere medlemmer, og en evt. ændring af vores 
turneringsform. Det er dog ikke helt færdigarbejdet endnu, men der arbejdes på sagen. 
 
Master-cuppen var en KÆMPE succes. Det var utroligt spændende at være tilskuer til, og 
langt de fleste spillere gav udtryk for at det var et tiltag der er kommet for at blive. Jeg var 
rundt og spørge nogle tilskuere hvad de synes om det, og de havde aldrig opdaget at 
kegler kunne være så spændende. Der går max. 5 min, før der deles point ud, og alene 
det gør at der hele tiden er spænding. Det var også godt at se de nye kegler i funktion. Jeg 
havde frygtet lidt, at de bare gav mange kegler, og det var for let at spille på, men hvis 
man ligger kuglen forkert giver den heller ikke mere end den skal. Det var godt at se. 
 
Henning har fortalt mig hallen i Middelfart har lejet banerne ud i en turneringsweekend, og 
de derfor ikke kan spille på de skrevne datoer. Henning vil derfor gerne bede Stefan om, at 
tage fat i de ramte klubber og prøve at få dem til at flytte kampen på vanlig vis. Hvis det 



 

 

ikke kan lade sig gøre, må vi fra D.Ke.F.’s side, gøre det for dem. Det er dog bedst at 
undgå det, efter min mening. 
 
Jeg takker for jeres opmærksomhed, og i skal bare spørge løs hvis der er noget. Jeg 
synes også at i har været gode til at tage fat i mig, hvis der er noget der ikke er som det 
skal være, eller at i har nogle forslag. 
 
FM: spurgte hvem der skulle tage sig af trebane spillet. 
 
AS: fortalte at det ville der blive kigget på hvem der skal stå for dette i DkeF regi. 
 
JE: Havde talt med folk i Middelfart, og han frygter at dette ville blive nedlagt om nogle år. 
 
AS: fortalte at han gerne ville tage fat i folkene i Middelfart om høre hvad der skal til for at 
det ikke lukkes. Skal der flere aktiviteter fra DKeF`s side der eller hvad. 
 
BJ: Vi skal være repræsenteret til DIF´s årsmøde. 
 
GN: mener at de fleste klubber i tyskland er imod trebane spillet. Dieter Prenzel har fortalt 
at han er imod. 
 
AS: Uwe Oldenburg vil gøre alt for at det gennemføres. Derfor skal vi også stå bag det. 
Der kommer en indbydelse senere. 
 
FM: mener at de forskellige lande skal få bygget nogle trebane anlæg på sigt, så vi rigtig 
kan få gang i dette. 
 
AS: var enig med FM, men vi skal ikke ud og investere før vi ved om det kører. Der er 18 
mill. Der spiller hobby kegler og kan det Tyske forbund bare få fat i 1% af disse, så 
fordobler de licensen. Tyskerne betaler 5 euro i licens. 
 
PC: Det var derfor at vi lagde 4 classic baner i stedet, fordi vi fik at vide at trebane spillet 
ikke kom op og stå. 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
BJ: delte regnskabet ud, og forklarede lidt om dette. Han syntes at regnskabet var pænt. 
Der er 1047 senior og 147 ungdom, og det er 150 mindre end sidste år. 
 
Turneringsplanerne for indeværende turneringer i unionerne skal sendes til BJ hvis der er 
10 hold i rækken, ellers er det lige meget. Unionerne skal være opmærksom på at der skal 
være 10 hold i hver række og min. 25 deltagere i hver række i mesterskaberne hvis de 
skal tælle med i DIF. 
 
PC: kunne ikke forstå at der var en stor difference på at tage til VM eller deltage i stævne i 
Estland. 
 



 

 

BJ: spillerne betaler en del selv når vi tager til Estland, og det er meget dyrere når vi skal 
til VM, da dette varer 10 dage, hvorimod Estland kun varer i 3 dage. 
 
UE: ville gerne have at regnskabet får side nr., så er det lettere at følge med. 
 
GN: er der tilskud til stævnet i Estland. 
 
FM: vi har valgt at deltage i stævnet i Estland, da flybilletterne er billige, og det meste er 
brugerbetaling, og i år skal vi 31 af sted. 
 
AS: DkeF har en fordel af at være med, da vi får en del point + overnatning fra DIF.  
 
BJ: fremover når vi deltager til VM så er det de bedste som skal med, så derfor skal rejse 
og ophold betales af DkeF, da mange ikke har råd til at tage ferie samt betale for turen. 
 
FM: efterlyste om hvad vi får ud af at tage ud at spille, og hvordan beregningen for classic 
er overfor DIF. 
 
GN: pengene som classic får fra DIF skal selvfølgelig i classic kassen, og det må BJ da 
kunne regne ud hvor meget det er. For hvis Classic laver en arrangement skal de have 
pengene og ikke indgå i Bohle kassen. 
 
Der blev lagt op til at Classic fremover skal aflægge budget for diverse ture, og så 
skal det bevilges af HB, da classic også er en del af DkeF. Men regnskabet kører for 
sig selv. 
 
Det blev besluttet at der blev lavet et skema, så alle ved hvad der giver point. 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: Der mangler love og regler fra JKU og FKU. 
 
GN: spurgte hvad vi skal bruge lovene til. 
 
FH: DIF forlanger at vi har lovene, så de kan se dem hvis der er brug for dette. 
 
FH: medlemsrapporteringerne er meget fin. Strategiplanerne er blevet omdelt, og SJ er 
den eneste som havde noget til disse. 
 
SJ: spurgte om deltagerne til DM skulle op til 5 spillere pr. union. 
 
FH: taler med BJ om dette og ændre dette. Udvalgsformændene bedes kigge 
strategiplanerne igennem, og Classic bedes lave strategiplaner. Pointgivningen vil blive 
tilføjet i strategi planerne. Hvis der skal noget i keglesport så overhold deadline, og skriv 
lidt mere så det ikke kun er resultater. 
 
FH: har afholdt kursus i maconomy for KKU og SKU, og næste kursus er ved 
turneringsplanlægningen. 



 

 

 
BR: har lavet forslag til ny aktivitetskalender, og Sten har ikke svaret på den endnu. 
 
ADD 5: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 
AS: Henning havde tænkt sig at fortælle lidt om Master-Cup, men det har han fortalt om i 
formandens beretning. 
 
SL: Vi skal lige tænke på at ændre datoen på Master-cup, da den ligger på et dumt 
tidspunkt. 
 
GP: fortalte at Hammelev har trukket et hold i 2. division damer. 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
UE: Han fortalte om hvad der var sket siden sidst, og udleverede nye spilleregler. Han var 
glad for at der var kommet 4 nye baner i København, og der er kommet flere klubber. Det 
er bohle spillerne som har taget classic til sig. 
 
UE: Han har været til konference sammen med Carl Koch i Brno, og han fortalte lidt om 
hvad der skete. Det mest interessante var at dommerne skulle have point hver gang de 
var ude, så man viste hvem der er gode og hvem der er dårlige, men det forslag stemte vi 
imod. 
 
FM: forklarede lidt om hvordan man spiller ved VM. 
 
GN: kunne ikke forstå at man havde stemt imod at dommerne skulle have point. 
 
BJ: point for dommerne gælder kun i Classic. 
 
SL: syntes ikke at det er fair med pointene, for hvis han dømmer dårligt en gang så 
kommer han ikke ud igen. 
 
PC: dommerne bliver nok ikke bedømt over en kamp. 
 
UE: havde et spørgsmål om at Classic ikke har stemmeret men taleret, men det kunne 
godt tænke sig at han ikke deltog i nogle møder, om han så kunne sende en beretning, 
som kunne blive oplæst. 
 
Det blev diskuteret frem og tilbage om Classic skulle have stemmeret, og det blev til 
at hvis formanden for Classic ikke kunne komme, så sender han en repræsentant 
for Classic og hvis han skal have stemmeret så skal det op på et 
repræsentantskabsmøde. 
 
 
 
ADD 7: Orientering fra Eliteudvalget 
 



 

 

FM: fortalte at det var spændende at deltage i dette forum og landskampen. Næsten alle 
spillere er også glade for at der skete noget nyt. Jeg syntes også vi skal se frem i kegle 
sporten med en ny spillemåde der fanger noget bedre. 
 
AS: fortalte at der blev arbejdet med nogle ideer i tænketanken, men FM var altid 
velkommen til at komme med nye ideer. 
 
PC: har tænkt sig at i pokalturneringen i KKU, der vil vi spille ligesom Master-Cuppen. 
 
MS: ville godt give FM ret i at pointgivningen i kampene skulle tages op til overvejelse. 
 
AS: fortalte at et af forslagene i tænketanken går ud på at pointgivningen skal ændres. 
 
JA: fortalte at tilfældigheds princippet skal fylde noget mere i stedet for at det er givet på 
forhånd hvem der vinder. 
 
SL: Vi spiller anderledes på Fyn, og det tog lidt tid at ændre folk, men nu syntes de det er 
ok. 
 
AS: alt nyt giver brok, men på længere sigt så bliver det accepteret. Se på de nye kugler. 
 
ADD 8: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 
SJ: fortalte lidt om hvad der var sket i ungdommen, og han fortalte at han var godt i gang 
med et hæfte om pædofili.  
    

(Han var meget svær at høre på grund af sin hæse stemme). 
 
BJ: fortalte at det var det rene møg vedr. overnatningen ved landskampen i tyskland. 
 
ADD 9: Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 
JE fra FKU: havde ikke noget, men det kører fint på Fyn. Rep. møde den 14/3-2006. 
 
GP fra JKU: Vi kommer med et forslag om at man kan stille med et hold sammensat af 2 
klubber i 2. division damer. Han forklarede lidt om forslaget, og det blev omdelt. Rep. 
møde den 3/3-2006. 
 
Forslaget blev diskuteret frem og tilbage, og der var stor enighed om at vi skulle bakke op 
om forslaget. 
 
MS fra SKU: vi har rep. møde den 20/2-2006, og SKU har 50 års jubilæum den 22/4-
2006. 
 
GN fra KKU: vi har også rep. møde den 20/2-2006, og han takkede for opmærksomheden 
ved Wivi´s begravelse. 
 
ADD 10: Eventuelt 



 

 

 
JE: Han ville godt have en kursusformand i DkeF, da det er en post som vil blive vigtig 
fremover. 
 
BJ: I kursusudvalget har vi valgt en som skal samle op på kursus. 
 
MS: sådan en person kunne blive guld værd. 
 
SJ: spurgte om vi kender en som kunne hjælpe med at lave en mappe vedr. pædofili. 
 
FH: du kan gå på DIF´s hjemmeside og få alt af vide om dette. 
 
FM: Jeg har fået lidt om doping, og skal jeg tage fat på dette. 
 
JA: det skal vi tage fat i, når vi udtager spillere. 
 
FM: ville lave et oplæg vedr. doping til fælles træningen for landsholdene. 
 
JA: ville maile forslaget til unionerne. Han havde en forespørgelse om hvorfor der ikke er 
flere med i tænketanken. 
 
GN: man kan ikke tvinge nogen. 
 
AS: vi har holdt 2 møder, og det første var der 5, og ved det sidste var der 3. For at 
provokerer vil jeg spørge om ikke KKU vil være med i keglesportens fremtid. 
 
GN: Vi har spurgt flere men der er ikke nogen som har tid til dette, og vi vil gerne være 
med. 
 
JA: man kan reklamere for tænketanken i keglesport. 
 
SL: vi kunne oprette en debatside i DkeF. 
 
FH takkede for i dag, og alle må have en god tur hjem. 
 
Referent 
 
27/2-2006 Finn Hyldmar 
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